

Impresiones literarias

Cuando un hombre de talento y de sólida cultura viaja por Italia, siente la comoción de trasladar a las cuartillas las impresiones que recibe y de solazar a sus lectores con el relato de las bellezas que contempla.

Esas narraciones, henchidas de recuerdos históricos, de famosas empresas y de descripciones de monumentos conmemorativos, tienen la cualidad insuperable de recrear el espíritu y hasta de aguzar la inteligencia de cuantos paladean las mieles del estilo de su ameno narrador.

En nuestro tiempo, las obras descriptivas de viajeros ilustres ocupan un lugar muy señalado. Sin salir de nuestra España y circunscriptiéndolas a Italia misma, don Pedro Antonio de Alarcón, don Emilio Castelar y don Vicente Blanco Ibáñez escribieron, en el transcurso de medio siglo, páginas hermosísimas que hemos saboreado con entusiasmo juvenil. Tal escenario se presta al ejercicio de la pluma. Cuantos escritores de fama pisaron el suelo de Grecia y de Italia, dejáronse llevar de los impulsos de su inspiración, de su fantasía; y, gracias a tal impulso, nos legaron obras impercederas o artículos volanderos, rebosantes de simpatía y hasta de amor.

Nada, pues, tiene de extraño que la sensibilidad de don Emilio Díez de Revenga se haya exteriorizado por medio de artículos que vieron la luz pública en este periódico y que dichos trabajos hayan formado, después, un volumen de cien páginas, editado con esmeroso esmero.

El señor Díez de Revenga es un escritor muy pulcro, muy atildado e inteligente. Su prosa, correcta y apropiada a los temas que desarrolla, pone siempre de manifiesto su sólida preparación y la diligencia de su temperamento. No es un escritor abundante, sencillo y fecundo; pero es un artífice de la palabra justa; un constructor de párrafos sonoros y de giros muy gramaticales que patentizan su buena educación literaria.

Este libro que acabo de leer, cuando perdura en mi ánimo la dolorosa impresión causada por la muerte de un gran poeta murciano, pone de manifiesto las relevantes aptitudes del ilustre director de nuestro Conservatorio. Díez de Revenga es un enamorado de las Bellas Artes. Enaltece su apellido y justifica la designación para el elevado cargo que desempeña.

Me inclino a creer, sin haberle tratado, que gusta más de la Literatura que de la Política. Esta requiere una impetuosa, un desenfadado que com tratan con su personal corrección. En cambio, aquella se presta al apartamiento. Y el señor Díez de Revenga es partidario de la selección, del estudio y de la Belleza; que aunque no estén refidos con las lides forenses ni con la tribuna parlamentaria, se avienen mejor con la tranquilidad observadora y con el estudio de los grandes modelos. Por haberlos estudiados a fondo por haber disciplinado su inteligencia, es por lo que apreciamos en él esa mesura y ese alicio que suelen campearen sus escritos rebosantes de emoción y de gala pura.

Titúlase el nuevo libro *Impresiones y Recuerdos de un viaje por el Norte de Italia*. Su autor, atendido a la rapidez de su excursión oficial y científica, tuvo que darnos una impresión de conjunto, lo suficientemente expresiva para estimular nuestras afecciones y para elevar el pensamiento a las puras mansiones del Arte, que

nada tienen que ver con las pequeñas ni con las miserias de la vida.

La descripción de Venecia es muy hermosa. Ya es un éxito no pecar de inconsciente plagario al describir la maravillosa Ciudad, que fué descrita por los escritores más afamados de todos los tiempos. Cuántas veces recordaría el autor, navegando por el gran Canal, el conjunto de aquellas naves venecianas y genovesas que, juntas con las españolas, alcanzaron la victoria en Lepanto... ¡Y cómo acudirían a su mente, al surcar las aguas del Adriático, los nombres de Otelo, de Yago y Desdémona, creación de un cerebro portentoso que, con Sófoles y Calderón, forma la trinidad dramática encomendada por nuestro glorioso don Marcelino. ¡

Envidiamos al señor Díez de Revenga, que ha podido admirar lo que yo he contemplado con los ojos del alma, muchas veces, a través de los libros. Pero leuán lastimoso es que hombre tan ponderado y escritor tan ameno haya tenido que prescindir de la Toscana... ¡Que no haya buendido en las Galerías Pitti y Uffizi! ¡Ni en los Museos de Nápoles y Venecia; de Génova y de Pisa!... Y como remate de tan instructiva excursión: ¡Roma!

Tenemos que conformarnos con su relato de Milán: con la descripción de su grandioso templo, formado por cinco naves góticas, enajadas de esculturas. La premiosidad del tiempo; las ocupaciones de todo cargo oficial obligan al autor a omitir cosas interesantes, notabilísimas.

Nos dice muy poco del *Palacio de las Ciencias y de las Artes*; de aquellos lienzos de Rafael, de Leandro, de Guverino. Nada nos refiere de la *Biblioteca Ambrosiana*; de Lucrecia Borgia y de su amante el Cardenal Bembo.

¡Significa un reproche, lo que apunta? No. Denota únicamente mi noble deseo de que el señor Díez de Revenga nos depara nueva ocasión para dedicarle nuestro fervoroso aprecio; pues tal nombre que por fortuna, goza de posición muy holgada e independiente; que ha viajado bastante; que es muy culto y que acaba de transponer el medio siglo, se interese de nuevo, por Italia y nos ofrezca otro libro más completo, el cual venga a enaltecer el nombre de tan ilustre murciano y el crédito de nuestras letras regionales.

Aquí terminaría este artículo si no sintiera, como siento, el afán de de clarar algo que quiero echar fuera de mi pecho, para tranquilidad de mi conciencia. Y es lo siguiente.

En los años de mi juventud publiqué muchos artículos en la Prensa. Gran parte de ellos versaron acerca de libros de distintos escritores. Honoradamente dije, al juzgarlos, cuanto me pareció pertinente, propendiendo al elogio más que a la censura. Previsión no tuve nunca para el ejercicio de la crítica. Lo confieso paladinamente. Y ayer, cuando marchaba tras el féretro que contenía los inanimados restos de un gran poeta, senti en mi corazón los punzadas amargas de pasadas polémicas. Yo elogé a Jara Carrillo tanto como el que más haya podido elogiarle. Las conclusiones de "Región de Levante" y de "El Liberal", lo atestiguan.

Discrepancias posteriores; advertencias leales; reparos hechos con buena intención, contrariaron a nuestro poeta, hasta el extremo de dedicarme algún ex abrupto en la prensa. Desde el rincón de mi despacho y su todas mis andanzas por el mundo,

aislado por completo de la vida periodística, proseguí queriendo a Jara y tribuándole mi respetado aplauso. ¡Ni aun cuando se sirvió de otra pluma, menos inspirada que la suya, para mortificarme, logré causarme disgusto!

Que en la mansión eterna donde, quizá, se hallen los espíritus de aquellos amigos míos que se llamaron Martínez Tornel, Frutos Baena, Pepe Tola y Mariano Perni, reciba Jara Carrillo el homenaje postero de mi admiración y de mi lealtad...

Y el señor Díez de Revenga que acoja mi modesto artículo sin prevención, muy seguro de la nobleza de mis intenciones.

ALBERTO SEVILLA

Hoy, 6 octubre.

En la Universidad

—(—)

Ayer, tuvieron lugar en nuestro primer centro docente, los exámenes para adjudicar los premios extraordinarios de la Licenciatura de Derecho, correspondientes al Curso 1926-27.

Después de brillantísimos ejercicios, consiguieron el primero y segundo premio respectivamente, los jóvenes y cultísimos licenciados, don José Villa Vivanco y don José Palmita Nicolás.

Al acoger tan grata noticia, unimos nuestra más sincera felicitación a las muchas que con tal motivo están recibiendo los jóvenes estudiantes, que tan honrosamente han conquistado el supremo galardón de la Licenciatura.

El viaje de Chamberlain

Desembarca en Marsella y toma el rápido de París

Por telégrafo de la tarde Marsella.—A bordo del yate de su propiedad «Delfin» llegó a este puerto el ministro de Negocios extranjeros Chamberlain acompañado de su distinguida esposa e hijos. Fué saludado por las autoridades cuando desembarcó, y seguidamente salió en el rápido para París en donde se reclama su presencia. No tuvo tiempo de detenerse en Marsella.

De los Exploradores

La función a beneficio del Campamento de España

Ya han comenzado los ensayos en el Teatro Roma.

La comedia resulta una preciosidad, Honorio Maura con la desolada que le distingue ha llevado a la escena una obra atabardísima matizada de hermosos pensamientos. El argumento es originalísimo y los personajes responden maravillosamente a la idea del autor. La comedia titulada «En Paz» gustará muchísimo.

El coro de las Legationeras magnífico.

Hoy, en uno de los escaparates de «La Alegría de la Huerta» se exponen una magnífica castellan con caricaturas de los personajes que intervendrán en el festival. Es obra del notable caricaturista madrileño señor Mouro que con tanto acierto hace trabajos de este género en el periódico «La Nación».

Se están vendiendo muchas localidades y convendrá que no se desentienden quienes tienen costumbre de asistir a las funciones teatrales. La butaca se pone a la venta al precio de cinco pesetas.

Advertencia.—Sin perjuicio de publicar oportunamente el programa del festival ponemos en conocimiento de nuestros lectores que la función tendrá lugar el lunes en la noche, por ser este el día en que regresa la bandera del Regimiento de Sevilla esta capital que como ya anunciamos tomará parte en este espectáculo.

Velada necrológica

En atención a que el llorado poeta don Pedro Jara Carrillo fué vocal fundador de los exploradores murcianos y tuvo gran cariño a la institución enalteciéndola con sus escritos y composiciones poéticas el Consejo de Alto Patronato y técnico ha acordado celebrar en su memoria una velada necrológica, cuando transcurran los nueve días de duelo.

Tomarán parte en ella varios literatos y los poetas de la localidad. Oportunamente se dará a conocer el programa.

El viaje de los Reyes a Mariuecos

Prime de Rivera y don Alfonso apostaron sobre la hora en que terminaría la fiesta en el Campamento de Rifien como acertó aquel, Su Majestad perdió cinco pesetas que fué lo convenido

Con la tropa de Legionarios desfiló un carnero enorme que está cojo por una bala enemiga

POR TELÉGRAFO

Centá.—Con motivo de la permanencia en esta plaza de Sus Majestades, la ciudad y el puerto ofrecían deslumbrante y caprichosa iluminación.

Muchísimos balcones aparecían adornados con colgaduras y varas colles por las que pasaron los Reyes estaban cruzadas por arcos de flores naturales.

Apuesta entre Primo de Rivera y el Rey

Se comenta la apuesta que Primo de Rivera y el Rey hicieron sobre la hora en que terminaría la fiesta en el campamento de Dar Rifien. El presidente sostenía que acabaría a las tres de la tarde y don Alfonso aseguraba que después.

Como se acabó a las tres de la tarde el soberano hizo entrega al marqués de Estella de cinco pesetas que fué la apuesta.

La mascota de los legionarios

Durante el desfile de la quinta bandera de Legionarios paso ante la tribuna regia un enorme carnero, mascota de esos soldados y que está cojo por haber recibido un balazo en un paqueo. El carnero se paró frente a la tribuna y dió frente a los Reyes.

El Rey y Millán Astray

Cuando don Alfonso visitaba el campamento de la Legión Millán Astray se subió al estribo del coche cantando el Himno del Tercio, y conversando con el soberano.

El Rey refiriéndose a conversación pasada con Millán Astray le dijo: «Me habías dicho que la Legión era algo grande y veo que tupe a cuando me dijiste».

Doña Victoria recibe de una mora un memorial

Doña Victoria recibió durante la visita al campamento de Dar Rifien un memorial de una mora guapísima que pedía determinada gracia para su madre.

La Reina acogió a la mora con viva simpatía y tuvo elogios para su hermanura.

Acto plausible del Rey

Cuando los Reyes entraron a la plaza del Ayuntamiento, un caballo de la Guardia civil se desbocó.

El ginete cayó al suelo y Su Majestad sujetó el caballo, mientras Primo de Rivera ayudaba a la guardia a levantarse.

Un regalo de la Legión francesa

Un hidro francés amarró en este puerto para hacer entrega a la Reina de un ramo de orquídeas, regalo de la Legión francesa.

Los Reyes a Tetuan

A las diez de la mañana desembarcaron los Reyes marchando en auto móvil a Tetuan donde fueron recibidos con ovaciones.

Al pasar la ciudad se dirijieron al cementerio católico donde oraron ante el mausoleo de Jordana, depositando después una enorme corona al pie del monumento a los muertos en campaña.

El obispo de Gallipolis ofició solemnemente.

Después visitaron la Alcazaba, y la iglesia, presenciando el desfile de tropas.



EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

DON DIONISIO ALCAZAR GONZALEZ-ZAMORANO

que falleció el día 27 de Enero último

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 8, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari.

Sus sentidos: esposa doña Engracia Mazón; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 7 de Octubre de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. - TELÉFONO 181. MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Americano que garantiza el invento de los médicos. No mancha ni altera el color de la piel. Venta: BAZAR MURCIANO

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Sopladores mecánicos, Molinos y Trituradoras, molinos eléctricos de la LUTH & ROSENS. Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias, Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

FUMADORES UROLI

El UROL fumado con el tabaco, de sencillas, constituye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el estomago de los fumadores, y alivia a los pulmones y tuberculosis.

Le fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, una pta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neutropenia se curan rápidamente con el VINO DE FERRUGINA Y FERRO. Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, incluidas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21,35	Mixto a Madrid, 22,15
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante-Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (en am. en Alquerías a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 10,36	Expreso (rápido) a Cartagena, 20,15
Corto de Cartagena, 9,20	Corto a Alcantarilla (uniza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40

Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15

Mixto a Alicante-Torrevieja, 18

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuzco, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona) MALAGA, JACOBES (Aldea, Maset) y LISBOA (Trafana).

Acidos y productos químicos Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico-anhidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GEINCO

ELINIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, y la Pérdida de Alquerías, Riesgos Locales de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1876	319,075'54	55,954,44	98,144'26	74,794'76
1886	659,196,14	226,830,77	219,732'05	195,870,79
1896	1.050,530'75	234,730'97	350,176'92	430,504,88
1906	2.002,173'96	645,442'05	667,371'12	821,991,28
1916	6,804,681'45	2,990,671'57	2,268,227'15	1,580,000'—
1926	17,123,491'19	6,235,231'96	6,144,913'85	2,800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.-Sta. Teresa

material—terminó diciéndome el Mo-
narca—cuando quieras y como que-
ras...»

Y fué por esta voluntad de S. M.
el Rey, atento siempre a la solución
de todos los problemas nacionales,
secundada por su Gobierno, por lo
que se creó, en octubre del próximo
pasado año, lo Comisaría Regia de
la Seda. Desde entonces venimos rea-
lizando una activa labor que comen-
zó con un metódico sistema de pro-
paganda para repoblar con moreras—
cuya hoja se sabe es el alimento del
gusano de seda—el territorio español
entre las clases aristocráticas, gran-
des terratenientes y agricultores en
general, y centros oficiales tales co-
mo ayuntamientos y sindicatos agrí-
colas, que (y esto es al comienzo)
nos ha producido una copiosa corres-
pondencia, un promedio de cien car-
tas diarias, de demanda de moreras
y semilla de gusano, de las que he-
mos facilitado ya unos sesenta mil
pies de aquéllas y una respetable can-
tidad de ésta. Esto me anima a conti-
nuar laborando entusiastamente pa-
ra que en España alcance la industria
sericícola el lugar preeminente que
otrora ocupó, cosa que ha de redundar
en su prestigio espiritual y en el
material de millares de agricultores
que, con poco esfuerzo, pueden con-
seguir muy apreciables beneficios.

—¿...?
—Es absurdo atribuir a los precios
de este año la sobra de hoja. Esta
depende de las condiciones climatoló-
gicas, y por otra parte nadie, ni el
productor ni el hilador saben en el
mes de marzo cuando comienza la
incubación de la simiente del gusano
el precio a que se pagará el capullo
en los meses de junio y julio. De to-
das formas, practicando racionalmen-
te la sericultura, el productor debe
tener siempre hoja sobrante para cu-
brirse en los años de poca produc-
ción, de heladas, de enfermedades
etc., con objeto de que aun en cir-
cunstancias muy desfavorables el
gusano no se quede sin alimento.
Los agricultores italianos por la com-
petencia oriental se encuentran tam-
bién ante el problema de la baja de
precios; pero no piensan en abando-
nar la sericultura, sino en mejorar
sus métodos de crianza, y así tienen,
como sucede en el Friul, 90 kilógra-
mos de capullo fresco por onza de se-
milla, en lugar de 40 a 50 que logran
los nuestros.
—¿...?
En efecto; con motivo del XXV an-
iversario del reinado de Su Majestad
Don Alfonso XIII, y como prueba de
agradecimiento por cuanto nuestro
augusto Soberano ha hecho en favor
del resurgimiento de la sericultura
en España, la Comisaría de la Seda
abrió un concurso nacional, cuyas
bases se insertaron en la «Gaceta de
Madrid» del 17 de mayo último, en
el que se otorgan tres premios de
6.000, 2.500 y 1.250 pesetas, respec-
tivamente, a los tres mejores estu-
dios históricos referentes a la serie-
cultura y a las industrias de la seda
en España; otros tres premios de
5.000, 2.500 y 1.250 pesetas a las
tres colecciones mejores de documen-
tos históricos acerca de los mismos
asuntos; otro de 5.000 pesetas al do-
cumento histórico nacional, inédito
más antiguo, y otros tres de 2500, 1250
y 625 a los tres mejores conjuntos de
sericultura o artes de la seda rela-
tivos a una sola región española, a

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 Y 6.
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 » » »
A tres meses. 3 1/2 » » »
A seis meses. 4 » » »
A doce meses o más . . . 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2° anual

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Ca-
ña Ebano Roten, Ingleses legítimos
Recibidos últimos modelos
Abaniquería de
ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

y gracias tal vez a estas hilaturas no
ha desaparecido en España la serie-
cultura.

—¿...?
—Es absurdo atribuir a los precios
de este año la sobra de hoja. Esta
depende de las condiciones climatoló-
gicas, y por otra parte nadie, ni el
productor ni el hilador saben en el
mes de marzo cuando comienza la
incubación de la simiente del gusano
el precio a que se pagará el capullo
en los meses de junio y julio. De to-
das formas, practicando racionalmen-
te la sericultura, el productor debe
tener siempre hoja sobrante para cu-
brirse en los años de poca produc-
ción, de heladas, de enfermedades
etc., con objeto de que aun en cir-
cunstancias muy desfavorables el
gusano no se quede sin alimento.
Los agricultores italianos por la com-
petencia oriental se encuentran tam-
bién ante el problema de la baja de
precios; pero no piensan en abando-
nar la sericultura, sino en mejorar
sus métodos de crianza, y así tienen,
como sucede en el Friul, 90 kilógra-
mos de capullo fresco por onza de se-
milla, en lugar de 40 a 50 que logran
los nuestros.

En efecto; con motivo del XXV an-
iversario del reinado de Su Majestad
Don Alfonso XIII, y como prueba de
agradecimiento por cuanto nuestro
augusto Soberano ha hecho en favor
del resurgimiento de la sericultura
en España, la Comisaría de la Seda
abrió un concurso nacional, cuyas
bases se insertaron en la «Gaceta de
Madrid» del 17 de mayo último, en
el que se otorgan tres premios de
6.000, 2.500 y 1.250 pesetas, respec-
tivamente, a los tres mejores estu-
dios históricos referentes a la serie-
cultura y a las industrias de la seda
en España; otros tres premios de
5.000, 2.500 y 1.250 pesetas a las
tres colecciones mejores de documen-
tos históricos acerca de los mismos
asuntos; otro de 5.000 pesetas al do-
cumento histórico nacional, inédito
más antiguo, y otros tres de 2500, 1250
y 625 a los tres mejores conjuntos de
sericultura o artes de la seda rela-
tivos a una sola región española, a

una sola época o a un solo aspecto
(producción, industria, comercio, agru-
paciones gremiales, etcétera).

—¿...?
—Si; la utilidad que este concurso
ha de reportar es evidente. De perso-
nalidad tan autorizada como lo es el
señor Rodríguez Marín, entre otros
valiosos testimonios, recibí una aten-
ta carta de felicitación a esta Comisaría,
aplaudiendo la cristalización de la
idea, por cuya carta me complazco
en rendirle testimonio de agradeci-
miento.

Durante la grata entrevista hemos
admirado un artístico retrato, t-
jido en seda, de Su A. teza Real el Prín-
cipe de Asturias, hecho durante la Ex-
posición sericícola, celebrada en Ma-
drid en mayo de 1926; obra realmen-
te admirable. Nos hemos deleitado
oyendo muy atinados juicios, de nues-
tro ilustre interlocutor, difícilmente
extractables en estas síntesis periodis-
ticas, y, muy reconocidos de su ama-
ble gentileza, nos hemos despedido
del señor Bernades, pensando que con
catalanes así debió toparse el Prín-
cipe de los Ingenios, don Miguel de Cer-
vantes Saavedra, cuando calificó a
Barcelona de «archivo de cortesías».

B. TALON SANMARTIN
De «La Epoca» 3 Octubre 1927

Academia de Comercio

dirigida por
Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de
libros por Partida Doble e idiomas
francés.

Jabonerías, 14

Teatro Romea

Compañía lírica Caballé-Vendrell
Primer actor y Director Pedro Be-
gura; Maestros Directores y concerta-
dores Francisco Palos y Manuel Ol-
vera, en la que figuran los notables
primeros tiples Amparo Alarcón, Am-
paro Romo, Amparo Saus, Mercedes
García.

Debut sábado 15 de Octubre.
con la opereta en tres actos del maes-
tro Guerrero «Los Gavilanes».

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE
Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Econonía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1
MURCIA

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

Abono a 11 funciones de noche.
No se repetirá ninguna obra en es-
te abono.

Lista de la compañía por orden al-
fabético.

Actrices: Amparo Alarcón, Anita
Arifio, Amparo Corvera, Carmen Cor-
vera, Elvira Frau, Mercedes García,
Paquita Gallegos, María Teresa Gon-
zález, Amparo Romo, Amparo Saus,
Araceli Tomás, Amelia Toma, Vio-
ria Tomás, Amparo Wieden, María
Zaldívar.

Tenor Emilio Vendrell,
Baritono Federico Caballé,
Bajo cantante Antonio Ripoll,
Tenor cómico Valeriano Ruiz Pa-
rie.

Tiples cantantes Amparo Alarcón,
Amparo Romo.

22 coristas de ambos sexos.
Representante Domingo Montó
30 profesores de orquesta.
Apuntadores Manuel Dolader, José
Navarro y Alejo del Peral.

Actores: Manuel Alós, Juan Bara-
ja, Juan Barrabés, Federico Caballé,
Luis Fabregat, Antonio Hervás, Ra-
fael Herrero, Eliseo Penadés, Anto-
nio Ripoll, Valeriano Ruiz Paris, Pe-
dro Segura, Rafael Sanohis, Angel
Taberner, Emilio Vendrell y Pedro
Vidal.

Repertorio y estrenos: La Pasto-
ra, Doña Francisquita, Los Gavilanes,
El Caserío, La Calsera, La Serrana,
Bohemios, El Huésped del Sevillano,
La Sombra del Pilar, Pícaros celos
Las mujeres son así, El Guitarrico,
Dolores, La Canción del olvido, La
Reina Mora, y otras muchas del re-
pertorio antiguo y moderno.

Decorado expresado para todas las
obras.

Máquinas para afeitar

La marca «Vaiet», es la más acep-
table por su confección y seguridad
de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante es-
cuche y con un suavizado para las
hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.
Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos
para el paseo.

Modelos variados en el
BAZAR MURCIANO

BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1927

Esta mes consta de 31 días.

Está consagrado al Santo Angel
Custodio.

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las seis.

Santoral

DIA 7

Viernes.—Fiesta del Santísimo Ro-
sario, San Sergio, Santa Justina, San
Marcos y San Augusto.

DIA 8

Sábado.—Santa Brígida, San De-
metrio, Santa Pelagia y San Nestor.

Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la ma-
ñana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 7.—En Nra. Sra. del Rosario.

Día 8.—En Idem

Cultos

En la Purísima

NOVENA A SAN FRANCISCO
DE ASIS

Continúa con gran esplendor en
esta Iglesia, el solemne Novenario en
honor del Seráfico Padre San Fran-
cisco de Asís.

Todos los días, a las ocho, misa
con Exposición y novena; ésta tam-
bién se rezará en las misas de seis y
media y siete.

Por la tarde a las siete, Exposi-
ción, Corona, Santo Dios, Sermón,
Novena con las Llagas cantadas, Him-
no; Bendición y Reserva.

Los sermones, a cargo del R. Pa-
dre Luis Colomer, O. F. M. Definidor
de la Provincia de Valencia y Profe-
sor del Seminario de Segorbe.

En Santo Domingo

NOVENARIO A NUESTRA SE-
ÑORA DEL ROSARIO

Con gran brillantez continúa en
esta Iglesia, el solemne novenario a
Nuestra Señora del Rosario que le de-
dica su muy ilustre y Venerable Ar-
chiepiscopado.

Todos los días a las ocho y media
de la mañana, se celebrará la Santa
Misa, así como el Santo Rosario y
Estación.

Al toque de Oraciones, se expon-
drá a S. D. M. y a continuación se
rezará el Santo Rosario y Estación,
se leerá el Ejercicio propio de cada
día, terminándose con Salve y Re-
serva.

En Carmelitas

NOVENA A SANTA TERESA
DE JESUS

Hoy dará principio el solemne no-
venario en honor de Santa Teresa de
Jesus.

Todos los días a las cuatro y me-
dia de la tarde, exposición de Su Di-
vina Majestad, rezándose el Santo
Rosario y la Estación; acto continuo
se harán dos puntos de meditación,
cantándose el Santo Dios y la Nove-
na Copillas y Reserva.

El día 15, último día de la novena,
será la función principal, ocupando la
sagrada cátedra el M. I. Sr. Ldo. don
Pedro Gil García, Arcediano de esta
Santa Iglesia Catedral.

Mesas del Rosario

EN SANTA CATALINA

Todos los días a las ocho con expo-
sición de Su Divina Majestad, se ce-
lebrará la Santa Misa, durante el
cual se rezará el Santo Rosario y a
continuación se leerá el Ejercicio pro-
pio del día.

Los días festivos será por la tarde
a las tres y media con sermón, predi-
cando el señor Cura.

Dichos cultos serán aplicados hoy
por la intención de don Rafael López
Martínez, por sus difuntos.

Precios del mercado

DIA 6 DE OCTUBRE
LONJA

De los 50 kilos

Papas, 8'00
Tomates 16'00
Bajocas, 17'50
Pimientos menudos 10'00
Pimientos gordos 20'00
Bonitos 7'00
Chirivías 17'50
Cebolla seca 5'50
Uva 21'00
Ajos secos 25'00
Membriñas 00'00
Melocotones 00'00
Manzanas 00'00
Peros, 14'00
Peras, 20'00
Melones 12'50
Limones, 14'00
Sandías 0'00
Granadas 10'00
Calabazas totaneras 9'00.
Calabazas tiernas, 00'00.
Cebolla tierna 0'00.
Berengenas 0'30
Lechugas 0'00.
Coles 2'50
Coliflores 0'00
Rábanos, 0'35
Acelgas 0'00

PESCADERIA

Precios por kilo:

Merluza, 6
Pescadilla, 4
Atún 6'00
Mero 5'00
Dento 0'00
Calzon 3'00
Emperador 3'00
Pajel 0'00

ma cayendo en tierra. El indio corrió hacia su
rival; el proyectil, atravesando el pecho, se había
alojado en la parte carnosa de la espalda; la san-
gre salía abundante por aquella profunda herida,
y el desgraciado joven estaba exánime.

Una nube sombría cubrió la frente de Qui-
rino.

—¿Por qué he dado muerte a este infeliz si
nada me había hecho? Ni aun sabía que yo existía;
en nada me había ofendido. ¿Debí matarle? No.

Se arrodilló junto a Tancredo, poniendo la
mano sobre su corazón, y este no latía.

—¡Muerto!—dijo con voz sorda.
Luego, levantándose, añadió con exoración
salveje:

—A éste, que nada me había hecho, le he
quitado la vida, mientras los culpables quedan
impunes. Ahora le toca a ese miserable gitano.

El indio buscó, con los ojos cargados de odio
feroz, el sitio de donde había dejado atado al her-
mano de Carmen

Morales había desaparecido.

—¡Qué torpeza he cometido!—exclamó Qui-
rino furioso.—¡Hubiera debido empezar por él...
Pero ya le encontraré. ¡Vaya si le encontraré!

Y como un condeado, tomó carrera hacia la
casa de Morales. Ya subíamos que no encontró
a nadie más que a Berolice, a quien obligó a
confesar la verdad amenazándola con matarla.

—¡Se han marchado a Francia!—balbuceó es-
pantada la muchacha.

El indio corrió hacia el muelle; mas era tarde.
El Maracouin desaparecía en el horizonte, llevan-
do e bordo a los dos gitanos.

Quirino, pasado el primer momento de ira, re-
corrió a su víctima y se dijo:

—¡Pobre joven! ¡El, que nada me había he-
cho, ha pagado por todos!
Luego añadió:
—No dejaré que las aves de rapina y los ipre-
ros hambrientos se esben en su cadáver; le da-
ré sepultura.

¡Llegado que fué al sitio en que le había de-
jado, encontró el cuerpo de Tancredo en la mis-
ma posición; pero no le halló ni frío ni rígido:
le auscultó el corazón y éste latía, aunque muy
débilmente.

—¡Le salvaré!—murmuró Quirino.
Y cogiendo al joven en sus brazos, lo trans-
portó con mil precauciones a la casita que fué
vivienda de Carmen y Morales.

Los indios, sin haber estudiado nunca la cien-
cia médica, son casi todos cirujanos de primer
orden. Quirino reconoció la herida; vió que la
sangre al coagularse, había detenido la hemorra-
gia, y con ello salvado la vida del joven.

El indio conocía, como todos los hijos del bos-
que, infinidad de plantas y hierbas de virtud sor-
prendente; fué en busca de éstas, y macerando
las entre dos piedras las aplicó sobre la herida
y ésta se cicatrizó bien pronto.

Además, para extraer la bala, hizo una inci-
sión detrás de la espalda, con lo cual consiguió

dos personajes a nuestros antiguos conocidos el
caballero Tancredo de Najac y el indio Quirino;
pero al mismo tiempo se preguntarán como
Tancredo, a quien hemos dejado en el jardín in-
culto, cercano a la puerta de Tierra, muerto por
Quirino, le volvemos a encontrar vivo y en per-
fecta armonía con su mortal enemigo.

Vamos a explicar como ocurrió:
No habrán olvidado nuestros lectores que
Tancredo, al ser herido por Quirino, soltó su ar-

Otra víctima del sonambulismo

En Madrid se levanta una niña de la cama y se arroja por una ventana de la casa, al patio

Su estado es desesperado

POR TELEGRAMA

Madrid. En la casa número 73 de la calle Mayor se ha registrado una sensible desgracia. En el tercer piso de este edificio habitaba con sus padres la niña de once años Angelita García. De madrugada y bajo los efectos del sonambulismo, la obvia se levantó de la cama y se encaminó por el pasillo de la casa a una ventana desde la que se arrojó al patio. Cuando los padres se dieron cuenta del accidente descendieron al patio en auxilio de la niña. Sufría tan gravísimas heridas que se teme que fallezca.

ACADEMIA LOPEZ ROMAN

POLO DE MEDINA, 3

Bachiller Elemental y Universitario.—Aduanas Profesorado Mercantil.—Auxiliares facultativos de Montes 4.000 PESETAS Y DIETAS Preparación para la Academia General y Militar y Escuela Naval

Juegos Florales de Crevillente

Fallo del Jurado

El fallo del Jurado para calificar los trabajos presentados a los Juegos Florales que el 19 de los corrientes celebrará en el Teatro Chapi, el Ateneo Popular, de Crevillente, compuesto de don Francisco Mas Mas, Presidente; don Francisco Magro Rico, Abogado; don Anselmo Mas, Literato y don Juan Sengeno, director de «El Día».

Premio de la Flor Natural del Excelentísimo Ayuntamiento de Crevillente. Tema: Patria, Fides, Amor. Lema: «El alma de la Raza». Autor don Leopoldo Ayuso, Redactor jefe del diario EL TIEMPO, de Murcia.

Premio de don Pascual Mas Mas, Presidente de la Excmo. Diputación Provincial. Tema: Influencia de los clásicos en la literatura española. Lema: «Grecia y España». Autor, don Rafael de Urbano Flores, de Cádiz.

Premio del Excmo. Sr. Director General de Bellas Artes. Tema: San Francisco de Asís y las Bellas Artes. Lema: «Paz y Bien». Autor, don Juan Fernan Perez, Consejero superior de protección a la infancia.

Premio del Excmo. Ayuntamiento de Elche. Tema: Cultivo de las Bellas Artes y en especial de la poesía en Crevillente. Lema: «Amistad». Autor, don Jaime Galdó Terol, de Crevillente.

Premio del Excmo. Ayuntamiento de Alicante. Tema: La mujer crevillentina. Lema: «Mi musa». Autor, don Jaime Galdó Terol, de Crevillente.

Premio del Ateneo de Alicante. Tema: Evocación, en prosa, de un paisaje alicantino. Lema: «El Mascañal». Autor, don José Fernandez Torregrossa, de Alicante.

Premio del pintor alicantino don José Almirante. Tema: Crítica del futurismo en la pintura. Lema: «Críticas del futurismo». Autor don Trinidad Jara Navarro, Ajudante de Dibujo del Instituto Nacional, de Murcia.

Declarando desierto el Tema propuesto por Rat-Penat, de Valencia.

La Bolsa

Table with market data including Cortización del día 6, Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Udras.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Otrujá, de 12 a 2

Sobre la Asamblea Nacional

Yanguas ha manifestado que aquél organismo tiene como tarea más importante e inmediata la de trazar un buen plan de trabajo

El antiguo despacho del Secretario del Congreso ha sido reservado para la señorita Cuesta, su sucesora, y el resto de las asambleístas

POR TELEGRAMA

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional Yanguas ha hecho interesantes declaraciones sobre el funcionamiento de este organismo político.

Anunció que la Asamblea tiene como tarea más importante e inmediata la de trazar un buen plan de trabajo, y que el estudio constante y útil en ese organismo se realizara por secciones, por lo que juzga muy importante la elección de personas para distribuir las según su especialización en una u otra comisión que nunca constará de más de cuatro funcionarios.

El Pleno dijo se reunirá en sesión la última semana de cada mes, y la limitación impuesta en los señalamientos de turnos contribuirá a que solo se discutan los puntos fundamentales de cada asunto, sin fórmulas retóricas.

La Asamblea —agregó— no será meramente informativa sino que para los proyectos que sometidos al estudio del Gobierno serán aprobados en su totalidad o modificados y todo asambleísta tendrá libertad para exponer sus opiniones, garantizando el pleno derecho.

Pretendamos lograr —siguió diciendo el Presidente— una resultante armónica nacional. Para ellos los componentes de la Asamblea Nacional no tendrán que abandonar sus ideales sino contrarrestarlos con las opiniones contrarias para llegar a soluciones consonantes en la política moderna.

De las deliberaciones tenidas en el seno de la Asamblea se facilitarán notas a los periodistas cuando el estudio de los asuntos vaya muy avanzado o haya acabado.

El antiguo despacho del Secretario del Congreso de Diputados ha sido reservado para la secretaria señorita Cuesta y para las demás señoras asambleístas.

Los secretarios dispondrán de cuatro tribunas distribuyendo las papeletas con arreglo a las peticiones de los asambleístas, y las papeletas restantes serán distribuidas por el Presidente.

La Tribuna de la Presidencia se reservará exclusivamente para las señoras, quedando destinadas a la Prensa y Diplomáticos las anunciadas.

Lo que dicen otros asambleístas

«El Heraldo» ha continuado interrogando a los restantes asambleístas sobre sus propósitos.

García Leanz y Sempayo han ofrecido su colaboración decidida al Gobierno.

González Llana aunque estaba retirado de la política dice que aceptó el cargo como representante de Los Previsores del Povoer.

Canovas aún no se ha decidido y D. Ignacio Narro se ocupará dentro de la Asamblea de los problemas periodísticos y de las cuestiones que afectan a Canarias.

Cierva ocupará el puesto que cuando el Congreso

Yanguas asumió al despacho de la Asamblea manifestando que la Censura para la Prensa ejercerá en el mismo Congreso sobre las cuartillas.

Se facilitarán calcos de papel a los periodistas para que hagan copias dobles.

Por el antiguo Congreso siguió el desfile de personas. Cierva ocupará en los escaños el mismo asiento que cuando fue diputado. Los asientos contiguos a Cierva serán ocupados por los hermanos Meatu y el banco de la izquierda por los magistrados del Supremo.

La Unión General de Trabajadores se reúne

Se reunió en Congreso extraordinario la Unión General de Trabajadores.

Besteiro que presidió la reunión aconsejó que se diese pruebas de energía y serenidad.

Nada se habló sobre la aceptación o no de los puestos candidatas en la Asamblea.

Ayuntamiento que dimite

Córdoba.—El ayuntamiento local acudieron al gobierno civil presentando la dimisión de sus cargos.

El gobernador les rogó que continuasen en sus puestos mientras tanto no designase el Gobierno quienes habían de sustituirlos.

No es conocido el motivo en que fundamentan su decisión los dimisionarios, ni tampoco si han accedido o no a los requerimientos del gobernador para continuar.

Espectáculos

Cine.—Cine. Estreno de la película «El Jazz-band del Folli».

Media Luna.—Cine. Estreno de la película «Entre las rocas del Acantilado».

Popular.—Cine.

Córdoba en pleno ha presentado su renuncia al gobernador

Un guarda jurado da muerte al hijo de un diputado provincial.—Detención de un «vivo» en la Corte

Brillantina india

El Doctor Alemán, Oculista

La revolución de Méjico

Se dice que ha sido capturado y fusilado el general rebelde Gómez

POR TELEGRAMA

Méjico.—Después de una lucha tenaz sostenida en Perote entre las fuerzas del Presidente Calles y las del general Gómez, se asegura, que fué hecho prisionero ese jefe rebelde.

Más tarde fué fusilado en unión de otros prisioneros significados.

Informaciones oficiales

Por el Gobierno se ha comunicado las noticias de que el Presidente de la República Calles era dueño de la situación en Méjico.

Al propio tiempo se ha desmentido la noticia circulada de que el general Calles había sido hecho prisionero.

CAS LACOMA

Anuncia a su distinguida clientela que hoy viernes es el último día que expone sus modelos en el

HOTEL REINA VICTORIA

Un accidente automovilista

En Tánger resultan heridos de gravedad el administrador de la zona española y su secretario

Por telegrama de la noche

Tánger.—Cuando se dirigían a Oeña en automóvil el administrador de la zona española Ruiz Orsati y su secretario Sanchez Parodi, volcó el coche que ocupaban por una falsa manobra del conductor.

Uno u otro viajeros quedaron prisionados debajo del coche hasta que acordó a pasar otro por aquella carretera cuyos ocupantes extrajeron a los heridos.

Ruiz Orsati se encuentra con graves heridas y en estado crítico su secretario.

Amistad hispano-cubana

Primo de Rivera asistirá a su regreso a la Corte a una fiesta en la Legación de Cuba

Por telegrama de la tarde

Madrid.—A su regreso a la Corte asistirá el general Primo de Rivera a un acto de amistad hispano-cubana que se celebrará en la Legación de Cuba.

A este acto asistirá también el ministro de Marina y tras autoridades.

Por el embajador de Cuba en España se impondrán cruces nuevas cubanas al jefe del Gobierno y ministro de Marina, haciéndose entrega también de las insignias correspondientes al padre del marogrado Pérez de Navío Duán.

Banquete en proyecto

Para festejar la firma del tratado entre España y Cuba las Cámaras de Comercio españolas organizan un banquete en honor de Primo de Rivera y Koly.

NOTICIAS

Un obsequio

Con el encargo de repartirlos entre nuestros operarios hemos recibido del acreditado comerciante de esta plaza don Antonio Zamora tres cajas de conejos blancos, los que hemos distribuido con arreglo a sus indicaciones.

En nombre propio y en el de nuestros operarios agradecemos la atención y desearnos al Sr. Zamora en el domicilio recientemente inaugurado todo género de prosperidades.

El Doctor Alemán, Oculista

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, junto a la de don Claudio Hernandez-Bos.

Otro que va en patinete

El de ahora es de Madrid a Paris

Por telegrama de la noche

Barcelona.—El atleta Agulló que está realizando el viaje de Madrid-Paris estuvo cumplimentando a las autoridades.

Han recorrido últimamente desde Igualada a Barcelona y de hoy a mañana proseguirán su viaje.

Tanto él como su compañero Delgado que le acompañará en bicicleta han sido cuidados de lesiones recibidos en el último trayecto.

Las autoridades han hecho entrega a estos viajeros de cantidades en metálico.

De interés nacional

Hablando con el comisario regio de la seda

El señor Bernades dice...

En descendencia, desde la explotación de los moriscos, y casi sin pulso en la actualidad, la industria de la seda en nuestro país, manufactura que tan puros tintos de gloria alcanzó en otros siglos con sus famosos productos tejidos en Cataluña, Valencia, Murcia, Toledo y Granada, de los que, además de los venerados en nuestro solar, patrio, no hay museo en Europa que no guarde alguna de sus muestras con justificado orgullo.

precisaba de algunes, en el que se unen las inquietudes de la espiritualidad con el real sentido de las cosas prácticas, para que la inyección del espíritu o el dardo de una potente vitalidad. Este hombre entusiasta de la agricultura española es don Federico Bernades, comisario regio de la seda, por lo que atenta siempre «La Epoca» a todo lo que concierne verdaderamente a los intereses nacionales, hemos tenido hoy una especial complacencia en entrevistarlos con él a fin de dar a conocer a nuestros lectores la patriótica labor que viene realizando desde aquella prestigiosa entidad. Hubimos de abordarle, y tras de los saludos de rúbrica le preguntamos:

—Desde ha tiempo nos dice el señor Bernades—y por diversas razones, entre éstas la de ser presidente del sindicato agrícola «Fomento de la Agricultura Española», de Barcelona, yo he considerado como un deber patriótico el de contribuir al renacimiento sericícola de España. Al efecto, en una oportunidad que con motivo del cultivo del algodón en nuestro país hubo de presentarse, me expuse mis anhelos a S. M. el Rey, que los acogió con sumo interés.

«Cuenta con el concurso moral y